



English Version

学校主页

首页

学院概况

机构设置

师资队伍

教学科研

学生工作

党团工作

实验中心

当前位置: 新闻

第三届全国矿业类高校地质学科发展论坛在江苏徐州举行

发表时间: 2014-12-18



由全国矿业类高校地质学科发展论坛执行委员会主办、中国矿业大学资源与地球科学学院承办，第三届全国矿业类高校地质学科发展论坛于2014年12月6日-7日在江苏省徐州市召开。本届论坛以交流矿业类院校地质学科建设、人才培养、教学改革和科学研究经验，共同谋划“十三五”发展，推动矿业类高校地质类专业学科建设为主题。中国地质科学院常务副院长、中国地质学会秘书长朱立新研究员，中国地质学会教育研究分会余际丛秘书

长和李杰副秘书长，来自中国矿业大学（北京、徐州）、中国地质大学（武汉）、西安科技大学、太原理工大学、辽宁工程技术大学、山东科技大学、河南理工大学、安徽理工大学、河北工程大学、黑龙江科技大学、华北科技学院、龙岩学院等12所高校的47名代表参加了论坛。中国工程院院士中国矿业大学（北京）地球科学与测绘工程学院名誉院长彭苏萍教授、中国矿业大学（北京）学科办公室副主任赵峰华教授、中国矿业大学（北京）地球科学与测绘工程学院院长曹代勇教授、地测学院党委书记唐跃刚教授、地测学院能源地质系副主任方家虎副教授和地测学院教学秘书屈恺等参加了论坛。

承办单位中国矿业大学资源与地球科学学院院长隋旺华教授主持了6日上午的论坛开幕式，中国矿业大学副校长秦勇教授代表承办单位致欢迎辞。中国矿业大学（北京）地测学院院长曹代勇教授和中国矿业大学资源学院党委书记姜波教授分别主持了随后的论坛特邀报告会。中国地质学会秘书长朱立新研究员做了关于工程教育专业认证的报告，中国地质学会教育研究分会余际丛教授作了题为“地质教育现状与发展”的报告，中国工程院院士彭苏萍教授以“十三五科学技术发展规划”为题，展示了未来我国矿业尤其是煤炭资源可持续发展发展的宏图，安徽理工大学张平松教授作了“地质类专业实践教学平台建设”的报告。

论坛秘书长曹代勇教授主持了6日下午的学科发展论坛，参加论坛的各校代表畅所欲言，就地质工程本科专业建设与改革、实习基地建设与实践教学、联合实习模式的推广、国际化办学、科研合作、本科生招生、专业特色发展、专业认证等问题展开了广泛交流和研讨。

12月7日，与会代表参观了中国矿业大学煤层气资源与成藏过程教育部重点实验室。本次论坛取得圆满成功，通过两天的研讨和交流，各高校地质学科负责人针对矿业类高校学科发展的相关问题，提出了许多宝贵的意见和建议，达成了一系列共识。与会代表一致同意将本论坛正式定名为“全国矿业类高校地质学科发展论坛”，表示要充分利用这一平台，加强校际联系和沟通，更好地促进煤炭地质学科的发展。经讨论确定，第四届论坛将于2015年由山东科技大学地球科学与工程学院承办。

全国矿业类高校地质学科发展论坛由中国矿业大学（北京）联合相关高校共同发起，2009年矿大百年校庆之际，在中国矿业大学（北京）举行了第一届年会暨论坛成立会议。中国工程院院士、中国矿业大学（北京）地球科学与测绘工程学院名誉院长彭苏萍教授担任论坛主任，中国矿业大学副校长秦勇教授、太原理工大学副校长郭敏泰教授和河北工程大学孙玉壮教授分别担任论坛副主任，各矿业类高校地质院系负责人担任委员。论坛常设机构为执行委员会，我校地测学院院长曹代勇教授担任秘书长。